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Procès-verbal 
Assemblée des délégués Arribru 

 
 

Lieu : Salle de l’Etourneau, Cheyres 
Date :  20 mai 2025 à 20h15 
 
Délégués Cheyres-Châbles Delley Stéphane 
 Lully Vallat Thierry 
 Yvonand Moser Philippe 
 

Comité de direction  Estavayer Joye Jean-Marc 
 Lully Bourqui Dave 
 Rovray Richard Mathieu 
 Yvonand Marques Laura  
  

Observateurs Fontainier Monney Pierre-Alain  
 

Administration Secrétaire/caissière Dubey Marlyse 
 

Excusés  Commission financière Aegerter Philippe 
 Estavayer Raetzo Carole 
 Rovray Gallandat Pierre-André 
 Cheyres-Châbles, Comité Cornioley Christian  
 ECA Courbat Rémy 
 ECAB Fribourg Krattinger Laurent 
 Commission financière Rapo Philippe 
 GRAC Bersier Yannick 
 Service routes/VD Simond Eric 
 
 
En sa qualité de président de l’assemblée des délégués, M. Philippe Moser salue toutes les personnes 
présentes et leur souhaite la bienvenue à Cheyres. 

Le PV de la dernière assemblée n’ayant pas été transmis aux membres, il est proposé de reporter son 
acceptation à la prochaine assemblée. 

Les membres accepte le report  de l’approbation du procès-verbal de la dernière assemblée à la 
prochaine assemblée. 

L’ordre du jour est donc :  

1. Appel des membres délégués 
2. Nomination d’un vice-président pour la fin de la législature 
3. Comptes de résultats 2024 

Compte des investissements 2024 
Rapport de la commission financière 
Approbation des comptes de résultats et des investissements 2024 

4. Communication du fontainier 
5. Communication du Président du comité-directeur 
6. Divers 
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L’ordre du jour est approuvé. 

1. Appel des membres délégués 

La secrétaire procède à l’appel des membres-délégués. 

Conformément à l’article 12 de nos statuts, la majorité absolue est atteinte et l’assemblée peut donc 
valablement délibérer. 

2. Nomination d’un vice-président pour la fin de la législature 

Pour rappel, un vice-président, délégué de la commune de Cheyres-Châbles, avait été nommé en 2021. 
Suite à sa démission de l’exécutif communal, aucun vice-président n’a été renommé pour la suite de 
la législature.  
La commune de Cheyres-Châbles propose la candidature de M. Stéphane Delley, conseiller 
communal. Aucune autre candidature n’est proposée. 
 
M. Stéphane Delley est nommé vice-président de l’assemblée des délégué à l’unanimité. 
 
L’assemblée remercie M. Delley et l’applaudit. 

3. Comptes 2024 

a. Compte de résultats 

Mme Marlyse Dubey commente le compte de résultats 2024 qui présente un total de charges de 
CHF 471'070.53, soit un montant de CHF 25'204.47 de moins que le budget. 
Les amortissements planifiés ont été recalculés pour être en adéquation avec MCH2 et correspondent 
au tableau de l’inventaire des immobilisations. 
 
M. Vallat demande en quoi concerne le compte des Frais d’exploitation du Grac. Mme Dubey répond 
que c’est une répartition de frais d’exploitation du Grac et que, ces 2 dernières années, ce montant a 
fortement augmenté.  

b. Comptes des investissements 2024 

Il n’y a pas eu d’investissement en 2024. 
 
 
Au niveau du bilan, le solde au 31.12.2024 est de CHF 1'051’636.51. Mme Dubey explique que la réserve 
liée au retraitement du patrimoine a été dissoute au profit du Financement spécial – maintien de la 
valeur, comme le préconise les directives du Canton liées à l’introduction de MCH2. 
Le compte de Subventions d’investissements – Communes a également été transféré dans ce compte 
de Financement spécial, car ce n’est pas une subvention des communes. 

c. Rapport de la commission financière 

M. Moser fait part du rapport de la Commission financière en l’absence de tous ses membres. La 
commission propose d’adopter les comptes 2024. 
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L’assemblée ne demande pas la parole. 
 
L’assemblée approuve à l’unanimité les comptes 2024 et donne décharge au comité. 

4. Communication du fontainier 

• M. Pierre-Alain Monney, fontainier, constate que 2024 a été une année sans problème particulier 
sur le réseau. 

• Le système d’autocontrôle Aquapilet a été mis en place. 
• Une offre pour la réfection des sols du réservoir de la Frêta est entrée et des offres comparatives 

ont été demandées pour établir le budget 2026. Ces travaux seront vraisemblablement planifiés 
pour janvier-février 2026. 

• Gestion de commandes : il y a eu un problème de vacuum dans une conduite entre le portail AROU 
et le réservoir d’Yvonand. Pour alimenter le réservoir de la Frêta, on aspire dans la conduite et une 
fois que la pression a bien diminué, on peut mettre en route la pompe. Mais les vannes d’Yverdon 
se sont ouvertes également et cela a créé un problème. Celui-ci est résolu et n’a pas engendré de 
dégât. 

• L’Arribru a un projet pour compléter les débitmètres sur le réseau. Il y a des différences de plus en 
plus conséquentes entre l’acquisition d’eau et la redistribution. Ces compteurs permettront de 
connaitre les entrées-sorties. Ce projet sera également mis au budget 2026. 

• Il y a eu un problème à la Stap de Seiry avec une information incomplète sur le point de prélèvement 
qui a induit en erreur. Ce point est résolu. 

• Nous n’avons pas connu de souci sur la qualité de l’eau. 
 
M. Joye complète l’information en donnant une explication sur le nettoyage des conduites qui sont en 
cours à Estavayer, notamment en raison des moules quagga. Vu la longueur des conduites, des 
problèmes sont survenus et cela a prolongé la durée d’utilisation de l’eau de secours. Hier, Estavayer 
a demandé de l’aide à l’Arribru de façon temporaire. Malheureusement, un manquement d’information 
sur un débitmètre a donné quelques soucis, mais dans l’ensemble tout c’est bien passé. Estavayer est 
en train de rincer la conduite et est en eau de secours jusqu’à demain matin. Il est noté qu’il n’y a eu 
aucune restriction pour le consommateur. 
M. Joye donne également une information sur l’autocontrôle. Etant également intéressé à utiliser ce 
système, M. Joye s’est rendu sur les sites avec M. Monney pour voir et également l’aider. Il constate que 
le système fonctionne et est en exploitation actuellement.  

5. Communication du Président du comité-directeur 

Mme Marques se fait la porte-parole de M. Cornioley, président du comité. 
 
Rétrospective 2024 : 
• Le comité est content de terminer la mise en place de l’autocontrôle ; 
• Le SIT à jour ; 
• La mise en place d’une séance administrative mensuelle organisée entre Christian Cornioley, 

Marlyse Dubey et Pierre-Alain Monney permet de faire le point sur le suivi des tâches et d’améliorer 
la communication. 

 
Il n’y aura pas d’investissement en 2025, mais comme dit tout à l’heure, le comité prévoit la réfection 
des cuves du réservoir en 2026. Ce dossier est actuellement en avant-projet. 
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Le dernier défi du comité est de trouver une suppléance pour le fontainier. Une échéance a été fixée 
avec le fontainier. 
 
Le président du comité informe également que la commune de Cheyres-Châbles va solliciter la Coreb 
pour voir si une démarche régionale en lien avec le Chlorothalonil ne peut pas être entreprise pour 
traiter ce sujet important. 

6. Divers 

M. Moser, président de l’assemblée, annonce qu’après 19 ans à la municipalité, il a donné sa démission 
au 30 juin 2025. Au niveau de la commune, une élection complémentaire est en cours. Le 1er tour 
n’ayant pas permis d’élire un membre, un 2e tour est agendé le 8 juin. Suite à cela, la Municipalité 
nommera un délégué pour l’Assemblée de l’Arribru et celle-ci pourra nommer son président. 
 
M. Moser remercie tout le monde, il a eu beaucoup de plaisir à côtoyer chacun : des gens sérieux, 
compétents et professionnels. 
 
M. Pierre-Alain Monney, en tant que plus ancien autour de la table, remercie M. Moser. Il a toujours eu 
beaucoup de plaisir à travailler avec lui. 
 
M. Moser est applaudi. 
 
La commune de Cheyres-Châbles remercie chacun de s’être déplacé à Cheyres et a le plaisir d'offrir 
l'apéritif à la fin de la séance. 
 
 
M. Moser clôt l'assemblée à 20h45. 

 

  
Marlyse Dubey 
Secrétaire  

Philippe Moser 
Président de l'assemblée  

 
 
Cheyres, le 21 mai 2025 

 
 
 
 
Copies 
___ 

À toutes les communes-membres 

Aux délégués et membres du comité directeurs 

Aux observateurs 


